

# Manisalı Ayvaz Dede 516 yıldır Bosna'da anılıyor



**Manisa'nın** Akhisar ilçesinde doğup büyüyen, ardından Fatih Sultan Mehmet öncülüğünde ve 40 derviş ile birlikte İslam'ı yaymak için Bosna'ya giden Ayvaz Dede, Boşnaklar tarafından 516 yıldır Ayvaz Dede Şenlikleri ile anılıyor. Bosnalıların "Akhisarlı Derviş" olarak andığı Ayvaz Dede, bugün Bosna ile Akhisar arasında kurulan kardeşlik köprüsünün de mimarı. **2'de**



# Manisa manşet

Yıl:15 10 Lira Sayı: 4766 29 Haziran 2026 Pazartesi

Etkili Gazete

Manisa siyasette en üst düzey temsil edilen illerden biri:

## Ankara'daki güçlü temsil "yatırım" olarak dönüyor



**Türkiye'nin tarım ve sanayi üslerinden biri olan Manisa, sadece üretim gücüyle değil Ankara'daki siyasi etkisiyle de dikkat çekiyor. Cumhuriyet tarihi boyunca Türk siyasetinde önemli isimler yetiştiren Manisa, bugün de TBMM'de en üst düzeyde temsil edilen iller arasında yer alıyor. Bu güçlü temsil, kente yönelen kamu, tarım ve sanayi yatırımlarında da önemli rol oynuyor.**

### SIYASETEKİ EN ÖNEMLİ TEMSİLCİ ARINÇ

**Manisa'nın** Ankara'daki siyasi ağırlığına bakıldığında, TBMM 22'nci Dönem Başkanı olarak görev yapan Bülent Arınç'ın özel bir yere sahip olduğu görülüyor. CHP Grup Başkanı ve Manisa Milletvekili Özgür Özel, ana muhalefetin lideri olarak Türk siyasetinin en önemli aktörlerinden biri konumunda bulunurken, AK Parti Grup Başkanvekili Bahadır Yenışehirlioğlu ve MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay da TBMM'de partilerinin etkili isimleri arasında yer alıyor. İYİ Parti Manisa Milletvekili Şenol Sunat ise partisinde Genel Başkan Yardımcısı olarak görev yapıyor.

### 61 MİLYAR LİRALIK YATIRIM DEVAM EDİYOR

**Bu** dönem aynı anda dört büyük partinin üst düzey isimlerinin Manisa milletvekillerinden oluşması, kentin Ankara'daki siyasi gücünü ortaya koyan dikkat çekici örneklerden biri olarak gösteriliyor. Ankara'daki güçlü temsiline Manisa'ya yatırımlar olarak geri döndüğü görüşü, son yıllardaki rakamlarla da destekleniyor. Manisa Valiliği verilerine göre bu yıl il genelinde toplam yatırım bedeli 61 milyar lirayı aşan 422 kamu projesi sürüyor. Geçen yıl ise Manisa genelinde toplam büyüklüğü 55,5 milyar lirayı aşan 341 farklı kamu yatırım projesi hayata geçirildi. **4'de**

## Manisa'nın İHRACAT Şampiyonları belirlendi



**Türkiye** İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından açıklanan "Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçısı 2025" araştırmasında Manisalı firmalar önemli başarılar imza attı. Listede yer alan Manisa merkezli şirketler toplamda 4 milyar 388 milyon doları aşan ihracat gerçekleştirirken, Vestel Ticaret, Özgür Tarım ve Uçak Kardeşler Gıda sektörlerinde Türkiye birinciliğini elde ederek kentin gururu oldu. Listede yer alan Manisa'nın önemli firmalarından Yonca Gıda 207 milyon, Klimasan da 91 milyon doları fazla ihracat yaparak önemli bir başarıya imza attı. **Sayfa 6'da**

### VESTEL, UÇAK KARDEŞLER VE KLİMASAN İHRACATTA MANİSA'NIN GURURU OLDU

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından açıklanan "Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçısı 2025" araştırmasında Manisalı firmalar önemli başarılar imza attı. Listede yer alan Manisa merkezli şirketler toplamda 4 milyar 388 milyon doları aşan ihracat gerçekleştirirken, Vestel Ticaret, Özgür Tarım ve Uçak Kardeşler Gıda sektörlerinde Türkiye birinciliğini elde ederek kentin gururu oldu.

Sıra	Firma	İhracat (Dolar)
16	<b>VESTEL</b> Vestel Ticaret A.Ş.	1 milyar 663 milyon
152	<b>yonca</b> Yonca Gıda	207 milyon 282 bin
343	<b>KLİMASAN</b> Klimasan Klima	91 milyon 241 bin
346	<b>özgür</b> Özgür Tarım Ürünleri	90 milyon 557 bin
406	<b>UÇAK KARDEŞLER</b> Uçak Kardeşler Gıda	77 milyon 250 bin

## Büyükşehir'den vatandaşlara aşure ikramı



**Manisa** Büyükşehir Belediyesi, Muharram ayı dolayısıyla geleneksel hale getirdiği aşure ikramlarına Soma ve Akhisar'dan başladı. Birlik, beraberlik ve paylaşma kültürünü yaşatmayı amaçlayan etkinliklerde vatandaşlara aşure ikram edilirken, programlar yoğun ilgi gördü. **5'te**



## Glint Manisa Basket Şampiyonlar Ligi'nde



**Glint** Manisa Basket, 1 yılını ardından yeniden Basketbol Şampiyonlar Ligi'nde mücadele edecek. Glint Manisa Basket ve Yukatel Merkezefendi Belediyesi Basket de ön eleme turundan itibaren alarak ülkemizi temsil edecek. **Sayfa 7'de**

# Manisalı Ayvaz Dede 516 yıldır Bosna'da anılıyor

**Manisa'nın Akhisar ilçesinde doğup büyüyen, ardından Fatih Sultan Mehmet öncülüğünde ve 40 derviş ile birlikte İslam'ı yaymak için Bosna'ya giden Ayvaz Dede, Boşnaklar tarafından 516 yıldır Ayvaz Dede Şenlikleri ile anılıyor. Bosnalıların "Akhisarlı Derviş" olarak andığı Ayvaz Dede, bugün Bosna ile Akhisar arasında kurulan kardeşlik köprüsünün de mimarı.**

## MERYEM TUNCER

Bosna Hersek'in en köklü kültürel etkinlikleri arasında gösterilen Ayvaz Dede Şenlikleri, bu yıl da binlerce kişinin katılımıyla gerçekleştirildi. Yüzerce yıllık bir geleneği yaşatan şenlikler, Bosna halkı için Türkiye ile kurulan tarihi bağların da önemli sembollerinden biri olarak kabul ediliyor. Binlerce insanı bir araya getiren Ayvaz Dede Şenlikleri'nin hikayesi ise Manisa'nın Akhisar ilçesinde başlıyor. Bosna'da nesilden nesile aktarılan anlatılara göre, Bosna'nın fethi için gelen Fatih Sultan Mehmed'in ordusundaki 40 şeyhten biri olarak Ayvaz Dede de Akhisar'dan yola çıkarak bölgeye ulaşıyor. Bugün Prusac'ta Ayvaz Dede'nin adına düzenlenen etkinliklerde; dualar, yürüyüşler, atlı kortejler ve kültürel programlarla geçmişten günümüze uzanan bir miras yaşıyor.

## BOSNA HERSEK'İN AKHISARLI AYVAZ DEDESİ

Bosna Hersek'te yüzyıllardır yaşatılan Ayvaz Dede geleneğinin izleri, Manisa'nın Akhisar ilçesinde de görülmeye devam ediyor. Akhisar Belediyesi, Bosna'nın Prusac kentinde düzenlenen Ayvaz Dede Şenlikleri ile Akhisar'ın asırlık Çağlak Festivali arasında kardeşlik bağı bulunduğunu vurgularken, iki şehir arasındaki kültürel ilişkiler karşılıklı ziyaretlerle sürdürülüyor. Ayvaz Dede'nin Akhisar'ın hangi bölgesinden olduğuna ilişkin kesin tarihi kayıtlar ise günümüze ulaşmış değil. Resmî kurumlar ve yerel kaynaklar, onu genel olarak "Akhisarlı Ayvaz Dede" olarak anıyor. Akhisar'da Ayvaz Dede'nin adını taşıyan Ayvaz Dede İmam Hatip Ortaokulu da bulunuyor. İki ülke arasındaki tarihi ve kültürel bağı simgeleyen bu mirası yaşatmak adına Akhisar Belediyesi ve Manisa Öğretmen Akademileri gibi kurumlar bölgede çeşitli etkinlikler düzenlemeye devam ediyor.

## 42 YIL ARADAN SONRA YENİDEN BAŞLADI

Bosna Hersek'te "Ajvatovica" adıyla bilinen Ayvaz Dede Şenlikleri, 500 yılı aşkın süredir yaşatılan bir gelenek olarak dikkat çekiyor. Komünizmin hüküm sürdüğü eski Yugoslavya döneminde İslamiyet ile ilgili yasaklanan pek çok şeyin arasında bu şenlik de bulunuyordu. Ancak 1990 yılında Yugoslavya'nın dağılmasıyla birlikte 1947'den itibaren yasaklanan şenlikler, 42 yıl aradan sonra 1990'da yeniden düzenlenmeye başladı.

## BİNLERCE İNSANLA KUTLANIYOR

Her yıl haziran ayının son pazar günü kutlanan şenlikten önce cuma ve cumartesi günleri, Bosna'nın farklı şehirlerinden gelen geleneksel kıyafetli yüzlerce atlı ile sancıklar ve tekbirler eşliğinde geçit töreni düzenleniyor. Tekbirler ve ilahiler eşliğinde oluşturulan kortej, Ayvaz Dede'nin duasıyla yarıldığına inanılan kayalığa kadar yürüyor. Kayalığın önünde Kur'an okunup dualar edilirken, tören açık havada binlerce kişinin katıldığı toplu namazla devam ediyor. Kültürel etkinlikler, ilahi programları ve geleneksel gösterilerle tamamlanan organizasyon, Bosna Hersek'in en büyük dini-kültürel buluşmaların-



dan biri olarak kabul ediliyor.

## AYVAZ DEDE'NİN HİKAYESİ

Osmanlılarla tanışmadan önce Bogomil inancına, yani Bosna Kilisesi'ne mensup olan Bosnalılar,

Osmanlı dervişlerinin hayatlarının her safhasına sirayet ettiğini gördükleri İslâm inancını ve ahlakını benimseyerek kitlesel olarak Müslüman olmayı tercih etmişlerdir. Bosna fethi için gelen

Fatih Sultan Mehmed'in ordusundaki 40 şeyhten biri de Ayvaz Dede'dir. Manisa Akhisar'dan bugün Doni Vakuf şehrine bağlı olan Prusac'a (Prusats) varan Ayvaz Dede'nin yöre halkının muhabbet ve itibarını kazanması çok uzun sürmez. Burada kurduğu, han gibi işleyen tekkesinde dervişleriyle halka hizmet ederek gönüllere yerleşmiştir. Eski bir rivayete göre Ayvaz Dede, Şulyaga (Şuljaga) Dağı'nın altında güçlü bir su kaynağı bulur ve bu suyu Prusac'a getirmek ister. Şehirden altı kilometre uzaklıktaki, güzel iğne yapraklı bir ormanla çevrili Şulyaga tepesinde, suyun bölgeye gelişini engelleyen 74 metre uzunluğunda, 30 metre genişliğinde büyük bir kaya vardır. Köye indirmek istediği su kemeri için engel teşkil eden bu kayanın insan gücüyle kırılması imkânsız olduğundan Ayvaz Dede Allah'a dua etmeye başlar. İnanışa göre 40 gün 40 gece dua ve ibadetle Rabbine yalvarır. 40. günün sabahında Kur'an-ı Kerim okurken uyuyakalır. Rüyasında iki koçun büyük bir gürültüyle tokuştuğunu görür. Ayvaz Dede bu gürültü ile uyanığında kayanın 3-4 metre genişliğinde ikiye ayrıldığını fark eder. Ayvaz Dede 1467'de, yarılan kayanın içinden geçen ahşap tomruklardan (hortum) oluşan bir su tesisatı inşa eder. 3 bin 560 ahşap hortumdan oluşan bu tesisatı kayanın içinden geçirerek şehre su getirmeyi başarır. Vefatının ardından su kemerinin akıbeti meçhul olmakla birlikte, ilk sıhhi tesisat armatürlerinin, mezarı ve tekkesi Prusac'da olan âlim ve şeyh Hasan Kafi Pruşçak (Pruşçak) tarafından yapıldığı bilinir. Tesisat 1785'in başında Bosnalı vali Miralem Paşa tarafından yenilenmiştir. Prusac'daki ilk modern su tesisatı ise 1931'de inşa edilmiştir. Ayvaz Dede'nin bu kerameti sayesinde susuzluk sorunu bertaraf edildiği gibi bölge halkı kendilerine himmet eden bu ihtiyarın dinini kabul edip Müslüman olur. Prusac küçük bir köy iken bu hadiseden sonra büyümüş, Ayvaz Dede'nin doğduğu Akhisar'ın ismini alarak bir kadılık merkezine, yani kazaya dönüşmüştür. Şeyh Hasan Kafi Pruşçak gibi birçok önemli şahsiyet burada dünyaya gelmiştir.





31/16



32/17



33/19



35/21



34/20

Hicri Şemsî: 1404 Rûmî: 16 Haziran 1442 Hızır: 55 14 MUHARREM 1448 29 Haziran 2026 Pazartesi

Bir kimse bir günah işler, sonra pişman olursa, bu pişmanlığı günahına keffâret olur. Hadîs-i şerîf

II. Balkan Savaşı'nın Başlaması (1913) - Yaprak Fırtınası Türk Futbol Milli Takımı dünya üçüncüsü oldu (2002)

# Spil'de mahsur kalan 2 kişi kurtarıldı

**Manisa'daki Spil Dağı Milli Parkı'nda yürüyüş sırasında sık ormanlık ve sarp kayalık alanda mahsur kalan 2 kişi, bölgede tatbikat yapan AKUT ekiplerinin de katıldığı koordineli çalışma sonucu 20 dakika içinde bulunarak kurtarıldı.**

Manisa'da Spil Dağı Milli Parkı'nda yürüyüşe çıkan 2 kişi, sık ormanlık ve sarp kayalık alanda mahsur kaldı. İhbar üzerine harekete geçen jandarma, Milli Park ve bölgede tatbikat yapan AKUT ekiplerinin koordineli çalışmasıyla 2 kişi yaklaşık 20 dakika içinde bulundu. Edinilen bilgiye göre, Spil Dağı Milli Parkı'na kışık yolunda Kanyon mevkisi yakınlarında araçlarını park eden 2 kişi, "oduncu yolu" olarak bilinen güzergahtan Geyikpınarı'na, oradan da Bayraktepe'ye tırmanmak istedi. Ancak Çampınar ile Bayraktepe arasındaki sık ormanlık ve dik kayalık bölgede mahsur kalan iki kişi, durumu 112 Acil Çağrı Merkezi'ne bildirerek yardım istedi. İhbarın jandarma ekiplerince Spil Dağı Milli Park Şefi Şeref Aydınüz'e iletilmesinin ardından, Milli Park içerisindeki Atalari Günöbirlik Piknik Alanı'nda tatbikat yapan AKUT ekipleri de arama

kurtarma çalışmalarına dahil edildi. Jandarma, Milli Park ve AKUT ekipleri koordineli şekilde bölgeye sevk edilirken Spil Dağı Milli Parkı ekipleri de drone ile havadan destek sağladı. Yürütülen çalışma sonucunda AKUT ve jandarma ekipleri, mahsur kalan 2 kişiyle yaklaşık 20 dakika içerisinde fiziki temas kurdu. Sağlık durumlarının iyi olduğu belirlenen iki kişi, buldukları sarp ve ormanlık alandan güvenli şekilde kurtarıldı. Olayda herhangi bir yaralanma yaşanmadığı öğrenildi. İHA



## Manisa'da 30 dönüm alan yangında kül oldu

**Manisa'nın Kula ilçesinde makilik alanda yangın çıktı. Rüzgarın da etkisiyle kısa sürede büyüyen yangında 30 dönüm alan küle dönerken yaklaşık 2 saatlik çalışma sonucu yangın kontrol altına alındı.**



Yangın Seyitali Mahallesi Gargar mevkiinde meydana geldi. Makilik alanda çıkan yangın, rüzgarın etkisiyle kısa sürede büyüdü. Dumanları gören vatandaşların 112 Acil Çağrı Merkezi'ne bildirmeleri üzerine olay yerine çok sayıda itfaiye ve orman ekibi sevk edildi. Yangına, Manisa Büyükşehir Belediyesi Kula İtfaiye Amirliği ekipleri ile Orman İşletme Müdürlüğü ekiplerine bağlı 2 orman arazözü, 3 itfaiye aracı ve 1 su tankeri ile müdahale edildi. Ekiplerin yoğun çalışması sonucu kontrol altına alınan yangında yaklaşık 30 dönüm makilik alan zarar gördü. Ekiplerin koordineli ve yoğun çalışmaları sonucu yangın kontrol altına alınırken, yaklaşık 30 dönümlük makilik alanın küle döndüğü öğrenildi. Yangının çevredeki tarım arazileri ve yerleşim alanlarına sıçramaması ise muhtemel bir faciayı önledi. Yangının çıkış nedeninin belirlenmesi amacıyla inceleme başlatılırken, ekiplerin bölgede söğütme çalışmalarını sürdürdüğü bildirildi. İHA

## İki kamyon virajda çarpıştı: 1 ölü 2 yaralı

**Manisa'nın Gördes ilçesinde iki kamyonetin kafa kafaya çarpıştığı feci kazada 1 kişi hayatını kaybetti, 2 kişi de yaralandı.**

Kaza, Manisa'nın Gördes ilçesi Gördes-Salihli yolu Çaykenarı mevkiinde meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Gördes istikametinden Salihli istikametine seyir halinde olan Manisa Büyükşehir Belediyesine ait Aziz Aydın (36) yönetimindeki 45 ASL 646 plakalı kamyon ile karşı yönden gelen B.A. (58) idaresindeki 42

BHA 816 plakalı kamyon virajda kafa kafaya çarpıştı. Kazada her iki sürücü ağır yaralanırken, araçlardan birinde yolcu olarak bulunan B.B. (49) hafif yaralandı. Çevredeki vatandaşların ihbarı üzerine olay yerine acil sağlık ve jandarma ekipleri sevk edildi. Yaralıları, olay yerindeki ilk müdahalelerinin ardından ambulanslarla Gördes Devlet Hastanesine kaldırıldı.

Hayati tehlikeleri bulunan sürücüler Aziz Aydın ve B.A., buradaki müdahalelerinin ardından Akhisar Mustafa Kirazoğlu Devlet Hastanesine sevk edildi. Ancak ağır yaralı sürücülerden Aziz Aydın, doktorların tüm çabasına rağmen kurtarılamayarak hayatını kaybetti. Diğer yaralıların tedavisine devam edilirken, jandarma ekipleri kazayla ilgili geniş çaplı soruşturma başlattı. Öte yandan, Gördes ilçesinde son bir hafta içerisinde art arda yaşanan trafik kazaları ilçe halkını tedirgin etmeye başladı. Vatandaşlar, yetkililerden ilçede yaşanan bu elim kazaların önüne geçilebilmesi için yollarda gerekli önlemlerin alınmasını talep etti. İHA



## Sivrisineklere karşı eş zamanlı ilaçlama



**Manisa Büyükşehir Belediyesi, havaların ısınmasıyla birlikte il genelinde haşere ve vektörlerle mücadele çalışmalarını Şehzadeler ve Yunussemre ilçelerinde aralıksız sürdürdü. Vatandaşların yaz aylarını daha sağlıklı, huzurlu ve konforlu geçirmesini hedefleyen ekipler, 17 ilçenin tamamında gece gündüz esasına göre yoğun bir çalışma yürütüyor.**

Şehzadeler ve Yunussemre ilçe merkezlerinde gerçekleştirilen çalışmalarda, Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığı Vektörlerle Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, sulak alanlar, rögarlar, çöp konteynerleri ve kışklarda düzenli denetim ve ilaçlama faaliyetlerini sürdürdü. Bu kapsamda 30 araçtan oluşan filo ile ilçe genelinde eş zamanlı gece ilaçlaması gerçekleştirildi.

### "VATANDAŞLARIMIZIN SAĞLIĞI ÖNCELİĞİMİZ"

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, yürütülen çalışmaların kesintisiz devam ettiğini vurgulayarak şu ifadeleri kullandı: "Yaz aylarında artan sıcaklıklarla birlikte haşere ve vektörle mücadele çalışmalarımızı 17 ilçemizde planlı ve bilimsel yöntemlerle sürdürüyoruz. Amacımız, vatandaşlarımızın sağlığını korumak ve yaşam kalitesini yükseltmektir. Ekiplerimiz sahada gece gündüz görev başında. Hem ilaçlama faaliyetlerimizi hem de kaynak kontrolünü titizlikle yürütüyoruz. Vatandaşlarımızdan da

özellikle ev ve bahçe çevrelerinde su birikintisi oluşturmamaları konusunda hassasiyet bekliyoruz."

### "141 PERSONEL 54 ARAÇ İLE HİZMET VERİYORUZ"

Veteriner İşleri Daire Başkanı Mehmet Bayram, Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu'nun talimatlarıyla 17 ilçede ilaçlama çalışmalarını yürüttüklerini belirterek, "Manisa'nın 17 ilçesinde 141 saha personelimiz 54 aracımız ile hizmet vermekteyiz" dedi.

Ne zaman sorunları olsa Manisa Büyükşehir Belediyesi'nin gece gündüz demeden müdahale ettiğini belirten Güzelyurt Mahalle Muhtarı Aynur Tava, "Park ilaçlamaları olsun nerede ne sorun varsa müdahale ettiler. Herhangi bir sıkıntı yaşamadık. Yağmurların çok olmasından dolayı sinek sorunu yaşadık. Bu sene yaşanan yoğun yağışlar dolayısıyla sinek sorunumuz oldu ama yapılan ilaçlamadan dolayı bu sorunumuz azaldı. Başta Manisa Büyükşehir Belediye Başkanımız Besim Dutlulu olmak üzere ilaçlama ekiplerimize çok teşekkür ediyorum" dedi.

Manisa Büyükşehir Belediyesi, vektörle mücadele çalışmalarının il genelinde program dahilinde kesintisiz şekilde devam edeceğini bildirdi. İHA



Manisa siyasette en üst düzey temsil edilen illerden biri:

# Ankara'daki güçlü temsil "yatırım" olarak dönüyor

**Türkiye'nin tarım ve sanayi üslerinden biri olan Manisa, sadece üretim gücüyle değil Ankara'daki siyasi etkisiyle de dikkat çekiyor. Cumhuriyet tarihi boyunca Türk siyasetinde önemli isimler yetiştiren Manisa, bugün de TBMM'de en üst düzeyde temsil edilen iller arasında yer alıyor. Bu güçlü temsil, kente yönelen kamu, tarım ve sanayi yatırımlarında da önemli rol oynuyor.**

## ZEKAI DEMİRGÜRZ

Manisa'nın Ankara'daki siyasi ağırlığına bakıldığında, TBMM 22'nci Dönem Başkanı olarak görev yapan Bülent Arınç'ın özel bir yere sahip olduğu görülüyor. Uzun yıllar Manisa Milletvekili yapan Arınç, TBMM Başkanlığı'nın yanı sıra Başbakan Yardımcılığı görevlerinde de bulundu. Böylece Manisa, Türk siyasetinde Meclis Başkanlığı seviyesinde temsil edilen sayılı illerden biri oldu. Bugün ise Manisa'nın siyasi etkisi farklı partilerde üst düzey görev alan isimlerle sürüyor. CHP Grup Başkanı ve Manisa Milletvekili Özgür Özel, ana muhalefetin lideri olarak Türk siyasetinin en önemli aktörlerinden biri konumunda bulunurken, AK Parti Grup Başkanvekili Bahadır Yenışehirlioğlu ve MHP Grup Başkanvekili Erkan Akçay da TBMM'de partilerinin en etkili isimleri arasında yer alıyor. İYİ Parti Manisa Milletvekili Şenol Sunat ise partisinde Genel Başkan Yardımcısı olarak görev yapıyor. Bir dönem aynı anda dört büyük partinin üst düzey isimlerinin Manisa milletvekillerinden oluşması, kentin Ankara'daki siyasi gücünü ortaya koyan dikkat çekici örneklerden biri olarak gösteriliyor.

## GÜÇLÜ TEMSİL YATIRIMLARA YANSIYOR

Ankara'daki güçlü temsilin Manisa'ya yatırımlar olarak geri döndüğü görüşü, son yıllardaki rakamlarla da destekleniyor. Manisa Valiliği verilerine göre kent genelinde toplam yatırım bedeli 61 milyar lirayı aşan 422 kamu projesi yürütülüyor. Eğitim, sağlık, ulaştırma, tarım ve altyapı alanlarında devam eden yatırımlar, Manisa'nın son yıllarda kamu kaynaklarından önemli pay alan iller arasında yer aldığını gösteriyor. Bir önceki yılın verilerine göre ise il genelinde toplam büyüklüğü 55,5 milyar



lirayı aşan 341 kamu yatırım projesi hayata geçirildi. Bu projeler için ayrılan ödenek 10 milyar liranın üzerine çıktı. Devam eden projeler arasında eğitim kurumları, sağlık tesisleri, ulaşım yatırımları,

sulama projeleri ve altyapı çalışmaları öne çıkıyor.

## TARIMDA HİBE DESTEKLERİ ÖNE ÇIKIYOR

Türkiye'nin en verimli tarım ovalarına sahip şehirlerinden biri olan Manisa, son dönemde tarımsal desteklerden de önemli ölçüde yararlanıyor. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından yürütülen kırsal kalkınma programları kapsamında modern sulama sistemlerine yönelik yatırımlar teşvik edilirken, çiftçilere 10 milyon TL'ye kadar olan bireysel sulama projelerinde yüzde 50'ye varan hibe desteği sağlanıyor. Ayrıca tarıma dayalı ekonomik yatırımlar, paketleme, işleme ve depolama tesisleri için yeni destek programları uygulanıyor.

## MANISA'NIN SİYASİ GELENEĞİ GÜCÜNÜ KORUYOR

Siyasi tarih boyunca Meclis Başkanlığı, Başbakan Yardımcılığı, genel başkanlık ve grup başkanvekilliği gibi kritik görevlerde



temsilen Manisa, bugün de Ankara'da farklı siyasi partilerin üst düzey yöneticileriyle söz sahibi olmaya devam ediyor. Uzmanlara göre tarım ve sanayide Türkiye'nin lokomotif şehirlerinden biri olan Manisa'nın, Ankara'daki güçlü temsilini koruması; yatırım, teşvik ve kamu kaynaklarından aldığı payın artmasında önemli avantaj sağlıyor. Son yıllarda açıklanan milyarlarca liralık kamu yatırımları da bu etkinin somut göstergeleri arasında değerlendiriliyor.



# Manisa Aile Platformu'ndan cinsiyet değiştiren öğretmene tepki

**Manisa Aile Platformu Genel Sekreteri Abdurrahman Rüzgar, İstanbul Sarıyer'deki özel bir okulda görev yapan İngilizce öğretmenin cinsiyet değiştirerek ders vermeye devam etmesine tepki gösterdi. Rüzgar, çocukların sağlıklı gelişimi ve zihinsel egemenliği hiçbir ideolojik dayatmaya kurban edilemeyeceğini söyledi.**

İstanbul Sarıyer'deki özel bir ortaokulda cinsiyet değişikliği geçiren bir şahsın öğretmenlik yapacağı ilan edilmesi kamuoyunda tartışılırken, Manisa Aile Platformu'ndan olayla ilgili eleştiri geldi. Platform Başkanı Abdurrahman Rüzgar, konuya ilişkin yaptığı açıklamada, "Anne-babaların haklı endişelerine konu olan bu vahim hadise, münferit ve istisnai bir durum değil, cinsiyetsizliği yaymaya yönelik ısrarlı ve sistematik girişimlerin yeni bir halkasıdır. Bugün karşı karşıya olduğumuz mesele yalnızca Sarıyer'deki bir okulda yaşanan münferit bir hadise değildir. Paris 2024 Olimpiyatları'nda 'Toplumsal Cinsiyet Eşitliği' söylemi üzerinden biyolojik erkek bir sporunun kadın kategorisinde ringe çıkarılması nasıl tüm dünyada kadın hakları ve biyolojik gerçeklik tartışmalarını alevlendirmişse, benzer ideolojik yaklaşımlar bugün eğitim kurumları üzerinden çocuklarımızın dünyasına taşınmak istenmektedir. Spordan eğitime kadar hayatın her alanında biyolojik gerçekliği tartışmaya açan bu anlayışın hedefinde bugün de çocuklarımız bulunmaktadır. Sözde eğitimci olan bu kişilerin çocukların sağlıklı kimlik gelişimi ve nitelikli eğitimine odaklanmak yerine, okullarda cinsiyetsizlik ideolojisini yayma, çocukları cinsel kimlik karmaşasına sürükleme ve bu yolla aile yapısını zayıflatma çabaları kabul edilemez bir pedagojik şiddet biçimidir" dedi. **HABER MERKEZİ**



# Muharrem matemini dualarla son buldu

**Muharrem yas orucunun son gününde Manisa Hacı Bektaş Veli Anadolu Kültür Vakfı Cemevi'nde düzenlenen programda vatandaşlar aynı sofrada buluşarak lokmalarını paylaştı. Gerçekleştirilen etkinlikte Kerbela şehitleri anılırken, birlik, dayanışma ve kardeşlik mesajları öne çıktı.**

**HÜSNIYE BUSE KAYNKA**

Manisa'da Muharrem Matemini kap-samında düzenlenen programda, Alevi vatandaşlar dualarla muharrem oruçlarını



birlikte açarak lokmalarını paylaştı. Programa Yunusemre Belediye Başkanı Semih Balaban, Manisa Büyükşehir Belediyesi Zabıta Daire Başkanı Bilgihan Hasturan, Yunusemre Belediye Başkan Yardımcıları Haydar İzci ve Seyyit Ali Özmen, Şehzadeler Belediye Başkan

Yardımcısı Emre Halil Esenkaya, CHP Yunusemre İlçe Başkanı Yalçın Arcak, Hacı Bektaş Veli Anadolu Kültür Vakfı Manisa Şube Başkanı Cemal Ateş, vakıf yöneticileri, cemevi dedeleri ve çok sayıda vatandaş katıldı.

**"ZALİME BOYUN EĞMEYİ ALÇAKLIK SAYARIM"**

Programda konuşan Hacı Bektaş Veli Anadolu Kültür Vakfı Manisa Şube Başkanı Cemal Ateş, konuşmasında İmam Hüseyin'in zulme karşı duruşuna vurgu yaparak, "1346 yıldır süren yas matem orucumuzun son günü. Kerbela şehidi İmam Hüseyin'in ve dostlarının adına lokmalarımızı tüm canlarımızla paylaşıyoruz. Kerbela şehidi İmam Hüseyin mazlumun dini sorulmaz. Zalime boyun eğmeyi, alçaklık sayarım. Zillet ile yaşamaktansa ölümü tercih ederim. Kolladığım can değil inancımdır. Ben zulüm ve haksızlık içinde yaşamaktansa onurlu bir şekilde ölmeyi tercih ederim. Kerbela şehidi İmam Hüseyin'in şefaati hepimizin üzerinde ola" diye konuştu.



CHP İl Başkanı Özalper:

## Milli Eğitim sınıfta kaldı

**CHP Manisa İl Başkanı İlksen Özalper, 2025-2026 eğitim öğretim yılının noktalanmasına ilişkin yaptığı açıklamada Milli Eğitim Bakanlığı politikalarını eleştirdi. Özalper, "Biz, çocuklarımızın korkuyla değil umutla okula gittiği, öğretmenlerin hak ettiği değeri gördüğü, okulların temiz ve güvenli olduğu, hiçbir çocuğun okulunda ya da staj yaptığı iş yerinde ihmalin kurbanı olmadığı bir Türkiye'yi kurmak için mücadele etmeye devam edeceğiz" dedi.**

Milli Eğitim Bakanlığı'nı 2025-2026 eğitim öğretim yılında gerçekleşen olaylar üzerinden eleştiren CHP Manisa İl Başkanı İlksen Özalper, Türkiye'nin nitelikli bir eğitim politikasına sahip olması gerektiğini belirtti. Başkan Özalper, konuya ilişkin yaptığı açıklamada özetle şunları söyledi: "Bugün çocuklarımız karnelerini aldı. Öncelikle bir yıl boyunca emek veren tüm öğrencilerimizi, fedakârca görev yapan öğretmenlerimizi ve çocuklarımızın geleceği için büyük fedakârlık gösteren velilerimizi yürekten kutluyorum. Her bir evladımıza sağlıklı, mutlu ve umut dolu bir tatil diliyorum. Yalnız; bugün sadece öğrencilerimizin değil, Milli Eğitim Bakan-

lığı'nın da karnesini konuşmamız gerekiyor. Çünkü geride bıraktığımız eğitim öğretim yılı başarılarla değil ihmallerle, eşitsizliklerle ve derin acılarla hafızalarımıza kazandı. Bir eğitim yılı boyunca çocuklarımız derslerinden çok güvenliği konuştu. Bilimi, sanatı, sporu ve başarıyı konuşmaları gerekirken okul baskınlarını, şiddeti ve hayatını kaybeden çocuklarımızı konuştuk. Şanlıurfa'da, Kahramanmaraş'ta okullar basıldı. Öğretmenlerin



de öğrencilerin de kendilerini güvende hissedemediği bir tabloyla karşı karşıya kaldık. Soruyoruz; çocukların eline silah nasıl geçti? Okullarımız ne zaman böylesine savunmasız bırakıldı? Çocuklarımızın güvenliğini sağlamak kimin sorumluluğudur." **HABER MERKEZİ**

2026 OCAK AYI İTİBARI İLE GÜNCEL REKLAM FİYATLARIMIZ		
BOYUT	SİYAH-BEYAZ	RENKLİ
Çeyrek	3.500TL TL + KDV	5.500TL TL + KDV
Yarım	7.000 TL + KDV	9.000 TL + KDV
Tam	10.000 TL + KDV	16.000 TL + KDV
<b>Logoüstü (Sürmanşet)</b>		
6.000TL TL + KDV		

Manisa manşet Etkili Gazete	
GÜNLÜK SİYASİ GAZETE	
29 Haziran 2026 Pazartesi	Sayı: 4766
Yayın Türü: Yerel Süreli	Yıl: 15
<b>İmtiyaz Sahibi</b>	
HAYAT Özel Sağlık ve Eğt. Basın-Yayın Reklam Matb. Hizm. San. Tic. Ltd. Şti. adına	
<b>Üzeyir DİNDAR</b>	
<b>Genel Yayın Yönetmeni</b>	<b>S. Yazı İşleri Müdürü</b>
<b>Enise Dindar</b>	<b>Meryem Tuncer</b>
<b>Yayın ve Yönetim Yeri</b>	
2. Anafartalar Mah. Cumhuriyet Cad. No:71/A Şehzadeler/MANISA Tel: 0236 231 59 16 info@manisamansetgazetesi.com www.manisamansetgazetesi.com	
UETS adresi 25999-93591-09358 Kep Adresi: hayatozel@hs01.kep.tr	
<b>Basım Yeri</b>	<b>Abone Fiyatlarımız</b>
IHLAS GAZETECİLİK A.Ş. Fatih Mahallesi 1199 Sokak No: 1/7 Sarnıç Gazimur - İZMİR	Birim Fiyatı: 10 TL 6 Aylık: 1.500TL 1 Yıllık: 2.700TL Zayıf ilanı: 750 TL
<b>Dağıtım</b>	<b>Yayın Türü</b>
Fix Media - Arda Mah. 3200 Sk. No: 18/B ŞEHZADELER-MANISA - Tel: 0532 257 12 26	Yerel Süreli
Gazetemiz basın meslek ilkelerine uymaya söz vermiştir. Yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir.	
Manisa Manşet gazetesinde yayımlanan haber, yazı, resim ve fotoğrafların Basın Kanunu'ndan kaynaklanan her türlü hakları Hayat Özel Sağlık ve Eğt. Basın Ltd. Şti. ye aittir. İzin alınmaksızın, kaynak gösterilerek dahi iktibas edilemez.	

## Büyükşehir'den vatandaşlara aşure ikramı

**Manisa Büyükşehir Belediyesi, Muharrem ayı dolayısıyla geleneksel hale getirdiği aşure ikramlarına Soma ve Akhisar'dan başladı. Birlik, beraberlik ve paylaşma kültürünü yaşatmayı amaçlayan etkinliklerde vatandaşlara aşure ikram edilirken, programlar yoğun ilgi gördü.**

Manisa Büyükşehir Belediyesi, Muharrem ayının manevi atmosferini kentin dört bir yanına taşımak amacıyla il genelinde aşure ikramları düzenliyor. Programın ilk durakları olan Soma ve Akhisar'da kazanlarda hazırlanan aşureler dualar eşliğinde vatandaşlara dağıtıldı. Soma'daki programa sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, mahalle

muhtarları ve çok sayıda vatandaş katılırken, Akhisar'daki etkinlikte Belediye Başkanı Ekrem Kayserili de vatandaşlarla bir araya geldi. Paylaşma ve dayanışma duygularının ön plana çıktığı etkinliklerde sıcak ve samimi görüntüler oluştu.

Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, Muharrem ayının bereketini Manisa'nın tüm ilçelerine ulaştırmaktan mutluluk duyduklarını belirterek, "Aşure, farklı tatların bir araya gelerek eşsiz bir lezzet oluşturması gibi birlik ve beraberliğimizin en güzel simgelerinden biridir. Soma ve Akhisar'da sivil toplum kuruluşlarımız ve hemşehrilerimizle bu bereketi paylaşmanın mutluluğunu yaşıyoruz. Aşure ikramlarımız önümüzdeki günlerde ilimizin farklı noktalarında da devam edecek" dedi.

Büyükşehir Belediyesi'nin aşure ikramları, belirlenen takvim doğrultusunda Turgutlu, Alaşehir, Salihli ve Manisa merkezde farklı noktalarda vatandaşlarla buluşmayı sürdürecektir. **İHA**



# Vestel, Özgür Tarım ve Uçak Kardeşler ihracatta Manisa'nın gururu oldu

**Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından açıklanan "Türkiye'nin İlk 1000 İhracatçısı 2025" araştırmasında Manisalı firmalar önemli başarılar imza attı. Listede yer alan Manisa merkezli şirketler toplamda 4 milyar 388 milyon doları aşan ihracat gerçekleştiren, Vestel Ticaret, Özgür Tarım ve Uçak Kardeşler Gıda sektörlerinde Türkiye birinciliğini elde ederek kentin gururu oldu.**

## ZEKAI DEMİRGÖRZ

Manisa'nın ihracat lokomotifi konumundaki Vestel Ticaret A.Ş., 1 milyar 663 milyon 335 bin 187 dolarlık ihracatla Türkiye'nin en büyük 16'nci ihracatçısı olurken, elektrik ve elektronik sektöründe de zirvede yer aldı. Tarım sektöründe ise Manisa'nın gücü bir kez daha ortaya çıktı. Özgür Tarım Ürünleri Sanayi ve Ticaret A.Ş., 90 milyon 557 bin dolarlık ihracatla Türkiye genel sıralamasında 346'ncı olurken, kuru meyve ve mamulleri sektöründe Türkiye birinciliğini elde etti. Bir diğer Manisalı firma olan Uçak Kardeşler Gıda ise 77 milyon 250 bin dolarlık ihracat rakamıyla Türkiye sıralamasında 406'ncı sırada yer aldı. Firma, yaş meyve ve sebze



sektöründe Türkiye'nin en fazla ihracat yapan şirketi olmayı başardı. **MANISA'DAN 23 FIRMA İLK 1000'DE** TİM'in açıkladığı listede Manisa'dan çok sayıda firma yer aldı. Bosch Termoteknik, Maxion İnci Jant, Yonca Gıda, Imperial Tobacco, Vergo Enerji, İnci GS Yuasa, Yorglass ve Klimasan gibi önemli sanayi kuruluşları da yüksek ihracat rakamlarıyla dikkat çekti. İlk 1000 ihracatçı arasında yer alan Manisalı firmalar arasında bazı şirketler isimlerinin açıklanmasını istemezken, listeye giren şirketlerin önemli

bölümü otomotiv yan sanayi, beyaz eşya, enerji, gıda, cam ve tütün sektörlerinde faaliyet gösteriyor. Türkiye'nin en önemli üretim merkezlerinden biri olan Manisa, hem sanayi hem de tarım sektöründeki güçlü yapısını ihracat rakamlarıyla bir kez daha ortaya koydu. Özellikle Vestel'in elektronik sektöründeki liderliği, Özgür Tarım'ın kuru meyvede, Uçak Kardeşler'in ise yaş meyve ve sebzede Türkiye birinciliğine ulaşması, kentin ihracat çeşitliliğini gözler önüne serdi. Uzmanlar, Manisa'nın üretim kapasitesi, organize sanayi bölgeleri, tarımsal potansiyeli ve lojistik avantajları sayesinde önümüzdeki yıllarda da Türkiye ihracatında üst sıralardaki yerini koruyacağını değerlendiriyor. TİM 2025 İlk 1000'de Yer Alan Bazı Manisalı Firmalar



Sıra	Firma	İhracat (Dolar)
16	Vestel Ticaret A.Ş.	1 milyar 663 milyon
81	İsmi açıklanmayan firma	581 milyon 515 bin
105	Bosch Termoteknik	270 milyon 899 bin
138	Maxion İnci Jant	228 milyon 510 bin
152	Yonca Gıda	207 milyon 282 bin
221	Imperial Tobacco	141 milyon 10 bin
268	Vergo Enerji Sistemleri	113 milyon 525 bin
289	İnci GS Yuasa Akü	107 milyon 446 bin
309	Yorglass Endüstriyel Cam	100 milyon 673 bin
343	Klimasan Klima	91 milyon 241 bin
346	Özgür Tarım Ürünleri	90 milyon 557 bin
406	Uçak Kardeşler Gıda	77 milyon 250 bin



## Büyükşehir'den sulama kanallarına girmeyin uyarısı

**Manisa Büyükşehir Belediyesi, yaz sıcaklarının etkisini artırmasıyla serinlemek amacıyla sulama kanalları ile tarımsal sulama ve hayvan içme suyu göletlerine girilmesinin ölümcül sonuçlar doğurabileceğine dikkat çekerek, vatandaşları bu alanlardan uzak durmaları konusunda uyardı.**



Açıklamada, Büyükşehir Belediyesi'nin görev, yetki ve sorumluluk alanındaki göletlerde temizlik, bakım, onarım ve yeni yapım çalışmalarını aralıksız sürdürdüğü belirtilirken, bu göletlerin kazı tipi ve toprak dolgu yöntemiyle inşa edildiği ifade edildi. Dip kısımlarında oluşan balçık ve çamur birikintilerinin suya giren kişilerin hareket kabiliyetini kısıtladığına dikkat çekilerek, bunun boğulma riskini önemli ölçüde artırdığı kaydedildi. Geçmiş yıllarda benzer yapılarla yaşanan boğulma vakalarının hatırlatıldığı açıklamada, vatandaşların can güvenliği için sulama kanalları ve göletlerden uzak durmaları istendi. Ayrıca risklere karşı farkındalık oluşturmak amacıyla gölet çevrelerine uyarı tabelalarının yerleştirildiği ve denetimlerin sürdürüldüğü bildirildi. **İHA**

Manisa Büyükşehir Belediyesi, hava sıcaklıklarının artmasıyla birlikte serinlemek amacıyla sulama kanalları ile tarımsal sulama ve hayvan içme suyu (HİS) göletlerine girilmesinin ciddi can güvenliği riski oluşturduğunu belirterek vatandaşlara önemli uyarılarda bulundu. Büyükşehir Belediyesi'nden yapılan açıklamada, tarımsal sulama ve hayvanların su ihtiyacını karşılamak amacıyla kullanılan HİS göletlerinin yüzme ve serinleme amacıyla kullanılmasının hem tehlikeli hem de yasak olduğu vurgulandı.



## Manisa Kent Konseyi'nden Emniyet Müdürü Karayel'e ziyareti

**Manisa Kent Konseyi Başkanı Hakkı Bayraktar ve beraberindeki heyet, Manisa İl Emniyet Müdürlüğü görevine atanan Adnan Karayel'i makamında ziyaret ederek yeni görevinde başarı dileklerini iletti. Gerçekleşen nezaket ziyaretinde, Manisa'nın huzuru, güvenliği ve sosyal yaşamına katkı sağlayacak ortak çalışmalar ile kurumlar arası iş birliği olanakları ele alındı.**

Manisa Kent Konseyi Başkanı Hakkı Bayraktar'a ziyarette Yürütme Kurulu Üyeleri Erdem Nalbant ve Zuhal Güneş ile Manisa Kent Kon-

seyi Genel Sekreteri Gökmen Aytaç eşlik etti. Samimi bir ortamda gerçekleşen görüşmede, kentin ortak sorunlarına ortak çözümler üretilmesi ve Manisa'nın yaşam kalitesini artıracak projelerde iş birliği yapılmasının önemine vurgu yapıldı. Ziyarette konuşan Manisa Kent Konseyi Başkanı Hakkı Bayraktar, Kent Konseylerinin katılımcı demokrasi anlayışının en önemli yapı taşlarından biri olduğunu belirtirken, Manisa'nın gelişimine katkı sunacak her çalışmada kamu kurumlarıyla uyum içerisinde hareket etmeyi önemsediklerini ifade etti. Manisa Kent Konseyi olarak bugüne kadar bir çok sosyal, kültürel ve çevresel projenin içerisinde yer aldıklarını belirten Bayraktar, önümüzdeki dönemde de şehrin ihtiyaçlarına yönelik yeni projeleri tüm paydaşlarla birlikte hayata geçirmek istediklerini söyledi.

**DEZAVANTAJLI GRUPLARA DESTEK ÇOK ÖNEMLİ** Başkan Bayraktar, ziyaret sırasında Manisa Kent Konseyinin yürüttüğü faaliyetler ile planlanan projeler hakkında Emniyet Müdürü Adnan Karayel'e bilgi vererek, özellikle gençler, kadınlar, dezavantajlı gruplar ve kent yaşamını güçlendirecek sosyal projelerde kamu kurumlarının desteğinin büyük önem taşıdığını dile getirdi. Başkan Bayraktar, "Manisa'nın daha güvenli, daha yaşanabilir ve daha güçlü bir kent olması için tüm kurumlarımızla ortak akıl anlayışı içerisinde çalışmaya devam edeceğiz" ifadelerini kullandı. Nazik ziyaret dolayısıyla duyduğu memnuniyeti dile getiren Manisa İl Emniyet Müdürü Adnan Karayel, Manisa Kent Konseyi yürütme kuruluna çalışmalarında başarılar diledi. **HABER MERKEZİ**



CHP'li Bakırloğlu Meclis'te konuştu:

# Bu gidişle zeytin dalda kalacak!

CHP Manisa Milletvekili Ahmet Vehbi Bakırloğlu, TBMM'de yaptığı konuşmada, zeytin üreticilerinin son dönemde yaşadığı zorluklara ilişkin önemli açıklamalarda bulundu. Zeytin üreticisinin maliyetini karşılayamadığını belirten Bakırloğlu, "Özellikle zeytin, zeytinyağı sektöründe tsunami tehlikesi bizleri beklemekte. Böyle devam ederse tarlada kalan kavun, karpuz, domates çok gördük ama dalda kalan zeytini göreceğiz." dedi.

## NEVİN TOLGAY

TBMM Genel Kurulu'nda konuşan CHP Manisa Milletvekili Ahmet Vehbi Bakırloğlu, Manisa'daki zeytin üreticilerinin son dönemde yaşadığı zorluklarla ilgili değerlendirmelerde bulundu. Zeytin ve zeytinyağı sektöründe Türkiye'yi büyük

bir tehlikenin beklediğini belirten Bakırloğlu, "Bugün Türkiye'de en fazla zeytin, zeytinyağının üretildiği yer Manisa. Manisa ilindeki Akhisar, Salihli, Soma, Kırkağaç ilçelerinde bugün zeytinin üreticiden satış fiyatı 35 lira ile 40 lira arasında değişiyor. Zeytinyağının satış

fiyatı ise eski zeytinyağı 150 lira, yeni sezon zeytinyağı ise 200 lira ile 220 lira arasında. Bu bahsetmiş olduğum rakamlar maliyetin çok çok altında yani bizim dört sene evvel, beş sene evvel sattığımız rakamlara şu anda Manisa'daki üreticiler zeytin ve zeytinyağı satmak durumunda. Maliyetler çok artmış, özellikle işçilik, gübre, budama, ilaç, toplama, mazot, bunların hepsi katlanmış fakat fiyatlar bırak artmayı, geri gelmiş. Üretiyoruz ve zarar ediyoruz, aynı bataklık gibi." dedi.

## "ZEYTİNYAĞINI 150 TL'YE SATAMIYORUZ"

Üreticinin üç yıl önce 280 TL'ye sattığı zeytinyağını bu sene çok daha düşük fiyatlara satamadığını iddia eden Bakırloğlu, "Zeytinyağı fiyatları ile zeytin fiyatları arasında çok ciddi bir ilişki vardır. Özellikle çok senelerinde, rekoltenin çok olduğu senelerde zeytin fiyatını zeytinyağı fiyatları belirler. Bundan üç yıl önce İspanya'da kuraklık vardı, rekolte çok düşüktü, dünyadaki fiyatlar birden bire 9 euroya, 10 euroya kadar çıktı. O sene de Türkiye'de çok ciddi bir şekilde zeytinyağı rekoltesi bulunmaktaydı. Fiyatlar üç sene önce 280 liralara kadar buldu fakat daha sonra oldu, biliyor musunuz? İhracat yasağı geldi, evet, 280



liradan biz zeytinyağı satarken birden bire ihracat yasağı geldi. Neden? Her zamanki klasik bahane: Enflasyonla mücadele. Peki, bize ihracat yasağı geldi, fiyatlar düştü mü? Evet, üreticideki fiyatlar düştü ama raflardaki fiyatlar düşmedi. Her sezona stokla girilmek zorunda kaldı. İki yıl önce 280 liraya sattığımız zeytinyağını şu anda 150 liraya satamıyoruz. Bu sezon da rekoltenin çok yüksek olması beklenmekte. Böyle giderse, eğer müdahale edilmezse, iktidar kör, sağır ve dihsiz taklit etmeye devam ederse tarihinde belki de ilk defa kavunda, karpuzda, domateste daha önce çok görmüştük, tarlada kalan kavun, karpuz, domates çok gördük ama dalda kalan zeytini göreceğiz." ifadelerini kullandı.

## "ÜRETİCİYE VE İHRACATÇIYA DESTEK AZALTILDI"

Zeytin çiftçisinin devlet tarafından desteklenmesi gerektiğini söyleyen Bakırloğlu sözlerini şöyle devam ettirdi: "Bu ülkede 1990'lı yılların sonunda 40 sentlik de zeytinyağı desteği vardı -18 liralık zeytinyağı desteği vardı ki bugünkü kurla- geçen sene düşse 1 liraya kadar düşmüştü; geçen sene bunu kaldırdınız. Dane zeytine 20 kuruşluk primi çok gördünüz. Bırakın desteklerin

artmasını, mevcut destekler azaltılıyor. Sadece üreticiye değil, ihracatçıya yapılan desteklemeler de yıllar içerisinde azaldı. Bunların mutlaka ve mutlaka artırılması gerekiyor. Zeytin, zeytinyağı sektörü stok yapılması gereken bir sektör ancak bunun da bir maliyeti var. Fiyatlar çok yüksek, dolayısıyla stoklama maliyetleri de çok yüksek. Bu mali stoklayan, zeytini, zeytinyağı stoklayan üreticilerimize, işletmelerimize, birliklerimize, kooperatiflerimize derhâl çok düşük faizli ve uzun vadeli kredilerin verilmesi gerekli. Bir başka şey, üreticimiz ne yazık ki örgütlü değil."

## "MANİSA'DA ZEYTİN BİRLİĞİ KURULMALI"

"Mevcut kooperatif ve birliklerin desteklerinin artırılması gerekli, neredeyse hiç desteklenmiyorlar. Mesela, en büyük üretici konumunda olan Manisa'da bir zeytin birliği ne yazık ki yok, Marmarabirlikte olduğu gibi bir zeytin birliği yok. Bu konuda devletin mutlaka ön alıcı olması lazım, özendirici olması lazım. Bu adımların ivedilikle atılması lazım. Buradan uyarıyorum: Bırakın iflas dalgasını, bir tsunami dalgası gelmekte, koca bir sektör artık çökme noktasına gelmekte."

## STRATEJİK GÜRÜLTÜ HARİTALARI VE STRATEJİK GÜRÜLTÜ EYLEM PLANI HAZIRLANMASI HİZMETİ ALINACAKTIR

"Stratejik Gürültü Haritaları ve Stratejik Gürültü Eylem Planı Hazırlanması Hizmet Alımı" hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/1166186

1- İdarenin

1.1. Adı :MANİSA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI ÇEVRE KORUMA VE KONTROL DAİRESİ BAŞKANLIĞI

1.2. Adresi :LALELİ MAHALLESİ MİMAR SINA BULVARI NO:242/A YEMRE MANİSA YUNUSEMRE/MANİSA

1.3. Telefon numarası:02362314580-2010-2011-2013-2021

1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası

:https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati :24.07.2026 - 10:30

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Manisa Büyükşehir Belediyesi Toplantı Salonu

3- İhale konusu hizmet alımının

3.1 Adı :Stratejik Gürültü Haritaları ve Stratejik Gürültü Eylem Planı Hazırlanması Hizmet Alımı

3.2. Niteliği, türü ve miktarı:Niteliği-Türü-Miktarı: 1 adet Stratejik Gürültü Haritaları ve Stratejik Gürültü Eylem Planı Hazırlanması Hizmet Alımı

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabılır.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:Manisa İli içerisinde 13 ilçe (Teknik şartnamede belirtilen yerler)

3.4. Süresi/teslim tarihi :İşe başlama tarihinden itibaren 720(YediYüzYirmi) gündür

3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklifl kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler: Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişinin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:

Çevre Ölçüm ve Analizleri Yeterlilik Belgesi(Gürültü kapsamında alınan)

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

4.4.1.Kamu veya özel sektörde gerçekleştirilmiş ihale konusu iş veya işlemler veya stratejik gürültü haritası ve eylem planı hazırlanması işi benzer iş olarak kabul edilecektir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78

Teklifi sınır değer altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

## Manisalı üreticinin sulama suyu ucuzladı

Saruhanlı Ziraat Odası Başkanlığı tarafından Sarıkız Sulama Birliği'nin 2026 yılı Su Kullanım Hizmet Bedeli (SKHB) tarifesine ilişkin yaptığı başvuruyu kabul edildi. Yapılan başvuruya ile 3. sulamada uygulanması planlanan 200 TL ilave ücret kaldırılırken, 4. sulamadan itibaren uygulanacak ilave ücreti 100 TL'ye düşürüldü.

Saruhanlı Ziraat Odası Başkanı Aydoğan Okur, konuya ilişkin yaptığı açıklamada, "Üreticilerimizden gelen yoğun şikâyetler doğrultusunda Sarıkız Sulama Birliği'nin 2026 yılı Su Kullanım Hizmet Bedeli (SKHB) tarifesine ilişkin yapılan başvurunun ilgili kurum tarafından değerlendirilmiş olması memnuniyet vericidir. Yapılan



inceleme sonucunda, üreticilerimizin haklı talepleri dikkate alınarak 3. sulamada uygulanması planlanan 200 TL ilave ücretin kaldırılması ve 4. sulamadan itibaren uygulanacak ilave ücretin 100 TL'ye düşürülmesi olumlu bir gelişmedir. Saruhanlı Ziraat Odası olarak, bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da üreticilerimizin hak ve menfaatlerini korumaya, sorunlarını ilgili mercilere iletmeye ve çözüm süreçlerini takip etmeye devam edeceğiz. Başvurumuzun değerlendirilerek ücret tarifesinde revizyona gidilmesini sağlayan başta TZOB genel başkanımız Semsî Bayraktar a ve bölgemizde bulunan milletvekillerine ilçe başkanımıza ve tüm yetkililere teşekkür ediyor, üreticilerimizin yararına olacak ilave düzenlemelerin de hayata geçirilmesini temenni ediyoruz" diye konuştu. **HABER MERKEZİ**

## Glent Manisa Basket Şampiyonlar Ligi'nde

Glent Manisa Basket, 1 yılın ardından yeniden Basketbol Şampiyonlar Ligi'nde mücadele edecek. Glent Manisa Basket ve Yukatel Merkezefendi Belediyesi Basket de ön eleme turundan itibaren yer alarak ülkemizi temsil edecek. Basketbol Şampiyonlar Ligi 2026-2027 sezonunda mücadele edecek bütün temsilcilerimiz başarılar dileriz." **HABER MERKEZİ**

Trabzonspor, Glent Manisa Basket ve Yukatel Merkezefendi Belediyesi Basket 2026-2027 Sezonunda Basketbol Şampiyonlar Ligi'nde mücadele edecek. Türkiye Basketbol Federasyonundan yapılan açıklamada şu ifadeler yer verdi: "Yeni sezonda Galatasaray MCT Technic'in yanı sıra Basketbol Şampiyonlar Ligi'nde ilk kez mücadele edecek Trabzonspor'u ve Yukatel Merkezefendi Belediyesi Basket'i; bir yıl arandıktan Basketbol Şampiyonlar Ligi'ne geri dönen Glent Manisa Basket'i tebrik ediyoruz. Önümüzdeki sezon Basketbol Şampiyonlar Ligi'nde Galatasaray MCT Technic ve Trabzonspor doğrudan, Glent Manisa Basket ve



# Tarihi handa sanatın izinde yeni yetenekler yetişiyor

**Şehzadeler Belediyesi'nin kültür ve sanat çalışmalarına kazandırdığı tarihi Kurşunlu Han, yeni yeteneklerin yetiştiği önemli bir merkez olmayı sürdürüyor. Ressam Hidayet Gültekin, gönüllü olarak yürüttüğü resim eğitimleriyle çocuklara ve gençlere sanatın kapılarını aralıyor.**

Şehzadeler'in tarihi dokusunu yansıtan Kurşunlu Han, geçmişin izlerini geleceğin sanatçılarıyla buluşturmayı devam ediyor. Şehzadeler Belediyesi tarafından kültür ve sanat faaliyetleri için değerlendirilen tarihi yapı, düzenlenen atölye çalışmalarıyla her yaştan

sanatseverin buluşma noktası haline geliyor. Yaklaşık 40 yıldır resim sanatıyla ilgilenen Ressam Hidayet Gültekin, Kurşunlu Han'da oluşturduğu atölyesinde çocuklara ve gençlere gönüllü olarak eğitim veriyor. Kara

kalem, yağlı boya ve farklı resim teknikleri üzerine gerçekleştirilen çalışmalarda öğrenciler, temel sanat bilgilerini öğrenirken kendi yeteneklerini keşfetme imkanı buluyor.

#### TECRÜBESİNİ YENİ NESİLLERE AKTARIYOR

Sanatın yalnızca bir uğraş değil, aynı zamanda sabır, disiplin ve üretme becerisi kazandıran önemli bir alan olduğuna dikkat çeken Gültekin, yıllar içinde edindiği deneyimleri gençlerle paylaşarak onların gelişimine katkı sağlıyor.

Kurşunlu Han'daki atölyeye gelen öğrenciler, resim eğitiminin yanı sıra özgüven kazanıyor, hayal dünyalarını geliştirme fırsatı buluyor. Gönüllülük anlayışıyla sürdürülen bu çalışmalar, sanatın paylaşarak çoğaldığını gösteren örneklerden biri olarak



#### dikkat çekiyor. **TARİHİ MEKANLAR YAŞAYAN KÜLTÜR ALANLARINA DÖNÜŞÜYOR**

Şehzadeler Belediyesi, tarihi yapıları korumanın yanı sıra bu alanları kültür, sanat ve eğitim merkezleri olarak yaşatmayı sürdürüyor. Kurşunlu Han'da devam eden resim çalışmaları da geçmişle geleceği buluşturan, şehrin kültürel hayatına değer katan çalışmalar arasında yer alıyor. Şehzadeler'de sanatla büyüyen çocuklar, tarihi bir mekanda aldıkları eğitimlerle hem yeteneklerini geliştiriyor hem de kültürel mirasın bir parçası olma fırsatı yakalıyor.

**İHA**

Grandmedical  
HOSPITAL

#GÖĞÜSHASTALIKLARIKLİNİĞİ

## GÖĞÜS HASTALIKLARI

İLGİLİ HASTALIK VE TEDAVİ YÖNTEMLERİ

- Öksürük
- Nefes Darlığı / Astım
- Bronşit
- Akciğer Kanseri
- KOAH
- Zatürece
- Verem
- Akciğer Embolisi



Uzm. Dr. Hamide AYDOĞAN

www.grandmedicalhospital.com.tr

MANISA GRANDMEDICAL HOSPITAL Özel Grandmedical Hospital manisagrandmedical

## Dil ve Edebiyat Derneğinden aşure ikramı ve dua programı

Türkiye Dil ve Edebiyat Derneği Manisa Şubesi tarafından, Muharrem ayı dolayısıyla Kadın Komisyonu öncülüğünde Manisa Kültür Durağı'nda (Yakut Ağa Sıbyan Mektebi) aşure ikramı ve dua programı

gerçekleştirildi. Yoğun katılımı ile düzenlenen programda Muharrem ayının manevi anlamı, paylaşma, dayanışma üzerine konuşmalar yapıldı. Yapılan duanın ardından davetlilere aşure ikram edildi.



Programda konuşan Türkiye Dil ve Edebiyat Derneği Manisa Şube Başkanı Dr. Muzaffer Yurttaş, aşurenin farklılıkların aynı zamanda bereket ve uyum içinde buluşmasının en güzel sembollerinden biri olduğunu belirterek, bu köklü geleneğin gelecek nesillere aktarılmasının önemine dikkat çekti. Samimi bir atmosferde gerçekleşen program, katılımcıların sohbetleri ve iyi dilekleriyle sona erdi. Türkiye Dil ve Edebiyat Derneği Manisa Şubesi yetkilileri, programa katılarak bu anlamlı buluşmayı paylaşan tüm misafirlere teşekkür etti. **HABER MERKEZİ**

